

## 韓撥專款 指定 42 所小學 為不同族裔文化學生提供教育輔導

駐外單位：駐韓國代表處文化組

資料來源：The Korea Times 2009 年 7 月 22 日第 3 版

韓國教育科學技術部本月 22 日宣布，已在全韓指定 42 所小學，為來自不同族裔家庭子女提供適合其需要的國民教育及輔導。這些小學，將接受外籍配偶子女、不同族裔養子女入學，教他們韓語、給他們課業輔導、並為他們的父母、養父母提供教育訓練。

該部計畫撥專款 60 億韓元，遴選會說韓語且有學士學位的外籍配偶，施以 26 週 900 小時專業訓練，使他們成為小學課後輔導教師。以首爾市教育廳為例，該市已訓練完成大約 80 位外籍家長，今年秋季學期開始，派他們到這些小學，擔任不同族裔學生教師；每位教師每月可獲韓元 120 至 150 萬不等的酬勞。

這些被指定的小學，亦可以優渥福利及升遷管道為誘因，聘用善於和外籍配偶小孩互動的教師。除此，教育科學技術部亦打算招募 2,500 名左右的大學生，作不同族裔學生的大哥哥、大姊姊，幫助他們適應韓國學校環境、學習領導、並且深入了解各自所面臨的挑戰。

今年，韓國教育科學技術部為本案編列了 58 億韓元，約折合 460 萬美元。據該部統計資料顯示，來自不同族裔家庭兒童，2005 年 6,121 名，2008 年增至 18,778 名；這類學童中，百分之 21 居住在京畿道(省)，百分之 12 住在首爾市，其他則分布在全韓各道(省)、市。如以他們家長的國籍分類，其中百分之 41 為日本籍，百分之 22.3 為中國籍，百分之 14.3 為菲律賓籍。